

60歲「帽子歌后」鳳飛飛 肺癌病逝

臨終遺言：我一生活得精彩

香港文匯報訊 有「帽子歌后」之稱的台灣70年代歌手鳳飛飛，因肺癌已於1月3日在香港過世，享壽60歲。鳳飛飛家人昨天透過律師在台灣召開記者會表示，鳳飛飛因罹患肺癌辭世，後事已處理好。鳳飛飛的官方網站上也隨即在「留言板」上公佈鳳飛飛在臨終前說：「我這一生，過得快樂，活得精彩，感謝陪著我一起走過這段精彩歲月的彩虹姐妹兄弟們，沒來得及唱的歌，下輩子再唱給您們聽！」鳳飛飛病逝的消息一公布，震驚港台藝人和不少歌迷。



鳳飛飛生前最後一張專輯《想要跟你飛》。



有「帽子歌后」美譽的鳳飛飛，1月3日肺癌病逝，享壽60歲。

馬英九致電表哀悼



費玉清對鳳飛飛離世感到很難過。

「帽子歌后」鳳飛飛病逝的消息一公布，震驚港台藝人和不少歌迷。台灣領導人馬英九獲知鳳飛飛辭世，立即致電鳳飛飛兒子趙文霖表示哀悼，對鳳飛飛過世深感遺憾與不捨，稱鳳飛飛的歌聲是許多台灣民眾共同的回憶，馬英九曾特別邀請鳳飛飛擔任就職典禮壓軸嘉賓，演唱《作個快樂歌手》與《掌聲響起》。

與鳳飛飛有私交的台中市長胡志強及夫人邵曉鈴都對此感到震驚難過，邵曉鈴直言：「我很想念她（鳳飛飛）。」

回憶起與鳳飛飛的交情，邵曉鈴忍不住嘆氣說：「飛飛是我很好的朋友，那時我們一起在中視，感情就非常的好。哎！她是一個非常好的藝人，非常成功，也是非常好的媽媽，我很想念她！」

胡志強表示，鳳飛飛看起來很健康、很快樂，大家都不知道鳳飛飛生病的消息，3年前飛飛主動跟他們聯繫，所以邵曉鈴很高興。去年遇到香港藝界人士往台，還捎來鳳飛飛的口信說，下次來再相聚，但大家忙，沒有積極，就成為永恆的遺憾。

費玉清讚故友敬業

「小哥」費玉清透過經理人表示，他的情緒很低落、很難過，不會忘記鳳飛飛，他曾經跟鳳飛飛一起主持「飛上彩虹」，知道她是一個很敬業的人。當年節目結束後，鳳飛飛還從香港寄了一張明信片給費玉清，這張明信片「小哥」到現在都還珍藏。「二姐」江蕙透過經理人表示，一聽到消息，在家裡痛哭，她和鳳飛飛兩個人惺惺相惜，時常會去看對方的演唱會，彼此加油打氣。



鳳飛飛(左)生前和媽媽感情要好。中央社



鳳飛飛當年往美國為中視錄製節目時，與當地警長合影留念。中央社

鳳飛飛的長期法律顧問江燕偉律師昨於記招表示鳳飛飛一向行事低調，生前特別交代須等身後事安排妥當再對外發布消息。江燕偉謂：「鳳姐生病的時候，將近農曆春節，依照中國傳統，她不希望讓親朋好友知道她的消息，會很難過，不想驚動很多人。」鳳飛飛也感謝多年與她一起工作的伙伴以及支持她的歌迷一路相隨。

骨灰安葬在出生地

鳳飛飛是去年6月籌備小巨蛋演唱會期間，發現聲帶異常，她休息後並進行詳細檢查，在休養治療期間，發現是罹患肺癌影響到聲帶，因此決定取消演唱會。今年1月1日鳳飛飛病情突然惡化，1月3日凌晨3時19分病逝香港聖德肋撒醫院，過世時家人都陪在身旁。依鳳飛飛遺願在香港火化後，骨灰2月12日運回台灣，安葬在她的出生地桃園大溪佛光山寶塔寺。

鳳飛飛原名林秋鸞，於1968年參加台北中華電台歌唱比賽中獲得冠軍，使用第一個藝名「林茜」，其後開始在台北登台駐唱。1972年，她參與當時著名的製作人張宗榮在華視閩南語劇《燕雙飛》中飾演俠女「柳上燕」這個角色，並演唱該劇主題曲。張宗榮並正式將她改名「鳳飛飛」，從此走入觀眾的心中。之後的事業如日方中，於1974年首次赴新加坡演唱，並榮獲東南亞十大歌星之一。

1975年加盟台視，並推出第一個個人電視專輯《歌星之夜》。76年榮獲《綜藝週刊》舉辦第一屆「電視金像獎」年度最佳電視歌星榜首。1979年4月榮獲首屆《你我他週刊》舉辦「金噪獎」最受歡迎歌星，此後連續蟬聯九屆。

07年上海首開內地個唱

後來，鳳飛飛隨著瓊瑤的走紅在內地也打開知名度，和鄧麗君的甜美歌聲不同的是，鳳飛飛是更具有「台灣味」的歌手，內地70後歌迷更因一曲《追夢人》開啟了對她及華語音樂的認識。直到2007年，鳳飛飛才在上海開了首場內地演唱會，當時她在上海大舞台演唱掀起熱潮，如今也成為絕響。

09年12月，鳳飛飛在睽違歌壇14年後，推出了專輯《想要跟你飛》，這也是她生平最後一張專輯。

下嫁港人淡出演藝圈

事業得意，鳳飛飛在愛情路上也獲上天眷顧。鳳飛飛於1980年27歲時嫁給香港旅遊業者趙宏琦，並於1989年生子，定居香港，逐漸淡出演藝圈。09年3月，其夫趙宏琦也因肺癌病逝。鳳飛飛在其他人心目中是一個好媽媽、好女兒，在她遠嫁香港後，「帽子天后」的帽子也留在台灣的家中，鳳媽媽思念女兒時，經常跑到衣帽間，翻看鳳飛飛做騷時的帽子。鳳飛飛很孝順母親，當她有空返台時，鳳媽媽還會親手烹調家鄉菜，讓女兒品嚐。無論是受到母親的呵護，或自己當了母親，鳳飛飛都很重視母親節。

陳潔儀獻歌憶雲妮

香港文匯報訊（記者李思穎）一連兩場「陳潔儀x趙增熹傾城音樂會」前晚圓滿結束，因美國天后雲妮侯絲頓（Whitney Houston）突然離世，陳潔儀特別獻唱Whitney Houston歌曲《When You Believe》作出致敬，表演嘉賓之一的林子祥自爆為Whitney Houston離世，難過得眼紅紅。



陳潔儀個個唱吸引大肚千禧(圖)現身。

前晚現身捧場嘉賓有懷有五個月身孕的楊千嬅和老公丁子高、王馨平、黎瑞恩等，陳潔儀為了悼念一代歌后Whitney Houston，便跟阿熹演繹由Whitney Houston跟Mariah Carey的合唱《When You Believe》。當林子祥出場時，難掩傷感謂：「在家中看着電視的新聞，播起Whitney的歌曲音樂，都忍不住（流淚），所以雙眼通紅。」接着便獻上一曲《友愛長存》。

陳潔儀接受訪問時透露：「聽到她的死訊時很意外，比聽到米高積遜死訊更驚訝，我比較鍾意聽情歌，所以覺得好遺憾，她的歌聲有一種生命力，提醒我歌手並非一個發聲器！」提到她和阿熹的宣傳海報如結婚相，陳潔儀笑謂：「大家都怕阿熹太太吃醋，點解無問我另一半會否吃醋，但都已經有小孩，我未結婚係咪更吃虧。」陳潔儀繼續頭場時險些在台上絆倒，她自爆前晚在後台準備出場前不慎跌倒，手腳朝天，幸而衣服多沒有弄傷，自己真的笨手笨腳，唱到近尾聲時又差點跌倒，幸而有驚無險。

與now TV合作 陳可辛開拓華語HBO

香港文匯報訊（記者李思穎）收費電視now TV聯同導演陳可辛（見圖）創立的我們製作、華誼兄弟、安樂影片三大電影製作發行公司宣佈合作籌組合資公司，推出全新電視頻道now爆谷台，該台將於3月15日啟播，頭炮放映電影會是陳可辛執導的《武俠》，至於該片未能入圍金像獎，陳可辛則拒談是否失望。陳可辛透露：「去年江志強（安樂影片行政總裁）已接觸我，有見現時電影空間很窄，希望用電影人角度打開各種平台，若然不把握機會在新媒體有話事權，便會變得很被動，所以目標希望開拓一個最強華語HBO。」陳可辛和其他兩間電影製作發行公司將獨立製作電影，經影院上映後，便率先放在爆谷台播出，陳可辛表示：「要有足夠數量提供予電視台，不能太慢。（預算今年開多少套電影？）每年平均保持開拍三至四套，製作大計：不會在這公佈未來製作詳情。」



梁乃鵬未知方逸華已請辭

香港文匯報訊 近日有消息指無綫副主席與董事總經理方逸華（六孀）正式向董事局請辭，將於3月25日離職。昨日梁乃鵬博士親自開腔回應，表示仍未接到有關通知，並強調人事不會有變動。外事部副總監曾醒明昨日致電已出外用膳的梁乃鵬博士駕車回電視城，親自回應記者提問。梁博士被問及六孀是否於3月25日離職，他表示董事局未收到方小姐任何通知，他亦肯定的回應沒這回事。問到可有了解事件？他指未有通知，無得了解。（至於方小姐可有私下跟你講？）他說：「佢私底下唔會同我講，如果講咗即係同董事局講。（方小姐離職對無綫有咩影響？）唔可以答揣測性問題。」他又稱人事上不會有變動，並計劃加入人手給製作資源部的樂小姐。對於亞視向政府發免費廣播電視牌照一事申請司法覆核，無綫又可採取同樣行動？梁乃鵬強調不會效法，並說：「這是亞視自己的抉擇，無綫歡迎合乎規則的公平競爭。」

朱茵強調不做未婚媽媽

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）朱茵（右圖）昨日到葵芳出席Kiehl's慈善活動，問到情人節如何慶祝？朱茵表示會放假，但未知男友黃貫中（Paul）會否一同放假。她坦言與男友拍拖多年，對方也試過忘記慶祝情人節，要她提示才醒起，但生日就不會忘記。她又大讚男友很浪漫，今年就提早送了一輛她想買已久的單車給她做情人節禮物，還貼滿了貼紙，很靚，可是她還未回禮。問到會否送個BB？朱茵聞言即說：「繭線，傻咗咩，人命關天，小朋友隨緣啦，我就絕對係無（BB）的。（已驗孕？繭線。未講得咩？）繭線，無呢件事。」她笑謂每年冬天穿着羽絨就界人問，得啱笑。她強調結婚才會生B，因為見到很多做了媽咪的朋友都有一對黑眼圈，加上聽到蔡少芬話生B後無一晚夠瞓真是很驚。

近日老友梁小冰被傳與前無線VJ王志海有婚外情，當年為小冰婚禮擔任伴娘的朱茵，表示沒有聽聞，但認為就算婚後有朋友也很正常，希望大家不要捕風捉影，而且這是兩公婆的事，旁人不應加意見，但作為朋友就會擔。

另外，當年有傳朱茵介入姊妹與周星馳之間導致二人分手，近日盛傳羅慧娟患重病，她表示認識對方，但就不想多講。

暗示愛女反對 林海峰稱彭羚復出無期

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）林海峰（見圖）、周柏豪、盧凱彤及杜如風昨日出席活動，抱病上陣的柏豪更戴了口罩現身。林海峰太太彭羚日前為黃偉文的演唱會復出舞台。問到彭羚是否復出？林海峰說：「好多謝黃偉文文哥咁難得的經驗我們屋企。（是否復出？）如果在唱《小玩意》，咁我返到屋企唱《垃圾》，然後我個女咪對住我唱《你沒有好結果》囉。」他又稱很替黃偉文有好成績而高興。再問到他是否准許太太復出？林海峰就稱會尊重民意：「我好尊重民意，不過，經過我屋企的小圈子選委投票後，有兩票係反對票。（是否兩個女兒反對？）我無咁講呀，因為係不記名，我都唔知，有一票係白票，一票就支持，其實香港未有普選，樂壇又點會普選呢？」言下之意彭復出無期。

周家蔚調理身體迎龍B

字」稱呼男友孫耀威。正積極籌備婚禮的家蔚表示，希望今個情人節到朱古力和天明送她一個BB。她表示開始調理身體，甚至病倒也不敢吃藥，又均衡飲食，務求隨時迎接小生命來臨，最理想是三年抱兩。至於婚後最後一個情人節，家蔚體恤說：「天明要晚上才從東京回港，翌早又要飛往哈爾濱，所以會準備龍湯等他回來品嚐。」婚後的家蔚仍會做幕前工作，她說：「好似陳揚揚和朱凱婷，做了媽媽都繼續工作。」

陳美詩因男友正在北京拍劇，小倆口未能共度情人節，美詩笑言待男友回港便幫他做護膚。問她心急當龍年新娘嗎？她謂這要問男方，女孩子不會做主動，希望對方帶給自己驚喜。陳美詩又笑指男友拍劇艱福不淺，但已自動備案說這套劇會被不少女演員喜歡，也有多場親嘴戲，美詩自言不會吃醋，自己也拍過不少親吻鏡頭，總數不少過男友，通常男人都叫她拍完咀戲要漱口後先好見他。



香港文匯報訊（記者 李思穎）準新娘周家蔚（右）與陳美詩昨日出席情人節活動，家蔚穿上性感露腰短裙以「玉婆」伊莉莎白泰萊造型現身，而美詩的陸小曼扮相便密實得多，二人又即場寫上經典愛情詩句給另一半。被問到現實中怎樣稱呼另一半？家蔚甜到漏透露拍拖初期便以老公、老婆互稱，美詩顯得較尷尬，只透露以「疊